Вътрешна информация  по  Наредба 2  Приложение 11
за 2018 г.

В този документ е предоставена информация съгласно изискванията на  чл.28, ал.2 от Наредба 2 от 17 септември 2003г. за проспектите при публично предлагане и допускане до търговия на регулиран пазар на ценни книжа и за разкриване на информация от публичните дружества и другите емитенти на ценни книжа. Същият е неразделна част от  неконсолидиран финансов отчет за периода приключващ на 31.12.2018 г.

Капиталът на дружеството е разпределен в 67806 бр. поименни акции с номинална стойност 1 лв. всяка една. Същият е изцяло внесен.

Акционерното участие в дружеството е, както следва:
   -      “Еколенд инжинеринг” ЕООД – 22000 бр.акции
·  “Родна земя  холдинг” АД  – 9748 броя акции

·  “Ледекс груп” ООД – 20183 броя акции
· „Бългериан милс” ЕООД – 2850 броя акции
· “Янкул” ООД – 323 броя акции

· “Бондс Адвайзерс” – 16 броя акции
· “Еврохолд” АД – 445 броя акции
· 715 бр. физически лица – 12241 броя акции
             Няма ограничения върху прехвърлянето на ценни книжа и необходимост от получаване на одобрение от дружеството или друг акционер.


Няма акционери със специални контролни права.


Служителите на дружеството не са акционери във същото, и няма ограничения върху правата на глас на акционерите.


Няма споразумения между акционерите, които да са известни на дружеството и които могат да доведат до ограничения в прехвърлянето на акции или правото на глас.


Назначаването и освобождаването на членовете на управителните органи на дружеството ,  изменения и допълнение в устава, както и всички важни сделки и действия  се извършват само с вземане на решение на Общото събрание  на акционерите.

Правомощията на управителните органи на дружеството, включително правото да взема решения за издаване и обратно изкупуване на акциите става само след решение на Общото събрание.


Няма сключени съществени договори, които да пораждат действия, да се изменят или да се прекратяват поради промяна контрола на дружеството.


Дружеството се управлява от Съвет на директорите. Той се състои от трима членове. СД  приема правила за работа и избира председател от своите членове. СД се събира регулярно на редовни заседания при необходимост да се вземат решения. Отношенията между Дружеството и член на Съвета на директорите се уреждат с договор за възлагане на управлението. Членовете на Съвета на директорите имат еднакви права и задължения.
Няма споразумения между дружеството и управителните му органи или служители за изплащане на обезщетение при напускане или уволнение без правно основание или при прекратяване на трудовите правоотношения по причини, свързани с търгово предлагане.

Дружеството счита, че няма съществени промени и обстоятелства, които биха могли да бъдат от значение за инвеститорите за вземане на решения за придобиване, продажба  или да продължат да притежават акции от същото.
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