Информация определена с Наредба 2 , Приложение 9
за   2018 г.
Настоящият финансов отчет е изготвен в пълно съответствие  с изискванията на Националните счетоводни стандарти /НСС/, приложими в България, които ефективно са в сила от 01.01.2016 г., и които са приети от Министерски съвет.

Този финансов отчет е първи за дружеството по НСС. Във връзка с измененията на Закона на счетоводството / ДВ бр.98/2018 г./ на основание чл.34, ал.4 и съгласно параграф 56 от преходните и заключителни разпоредби, дружеството прави еднократно преминаване към Националните счетоводни стандарти и ги прилага за финансовия  отчет към 31.12.2018 г.

Разпределението на акционерния капитал на дружеството е както следва:      
 А
/ Юридически лица:
-     “Еколенд инженеринг” ЕООД – 22000 бр.акции

· “Родна земя холдинг ” АД – 9748 бр.акции

· “Ледекс груп”ООД – 20183 бр.акции

· „Бългериан милс” ЕООД – 2850 бр. акции

· “Еврохолд” АД – 445 бр.акции

· “Янкул”ООД – 323 бр.акции

·  “Бондс адвайзерс” – 16 акции

Б/ физически лица

715 физически лица – 12241 бр. акции

Няма промяна на лицата, упражняващи контрол върху дружеството.
Дружеството не е в режим на откриване на производство по несъстоятелност.

През 2018 г. не са сключвани съществени сделки  и няма процедура за прекратяване или  разваляне на договор за съвместно предприятие.

Във връзка със спазване принципа на независимост на регистрирания одитор – ротацията на регистрираните одитори на ПОИ / чл.49, ал.3 от ЗНФО/ и тълкувателните становища на КПНРО на ЗНФО, преходните и заключителни разпоредби на & 6, ал.3, чл.16 от Регламент на ЕС 537/2014 г. стигнахме до извода, че одиторско дружество „Финстаб” ООД , като регистриран одитор е извършвал задължителен финансов одит на „Севко” АД в продължение на 7 поредни години, поради което се оттегля от заверката на ГФО за 2018 г.
На извънредно заседание на Общото събрание на дружеството, за одитор за 2018 г. е избран регистриран одитор ОД „Димитрови одит” ООД – рег.№ 115.
Няма новообразувани съдебни дела за вземания и задължения.
Няма покупка, продажба или учреден залог на дялови участия в търговски дружества.
      Дружеството счита, че няма настъпили  съществени обстоятелства, които биха могли да повлияят на инвеститорите при вземане на решение за продажба, или придобиване на акции от капитала на “Севко”АД.
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