УЕБ МЕДИЯ ГРУП АД
ВЪТРЕШНА ИНФОРМАЦИЯ ПО РЕГЛАМЕНТ 596/ 2014 ОТНОСНО         ОБСТОЯТЕЛСТВА, НАСТЪПИЛИ В ДРУЖЕСТВОТО ПРЕЗ ПЪРВОТО ШЕСТМЕСЕЧИЕ НА 2019г.,
През отчетния период чрез "e-register" бе представен междинен отчет на дружеството за четвърто тримесечие на 2018г. в Комисията за финансов надзор. Отчетът бе обявен в интернет сайта на дружеството www.wmg.bg и във финансово - информационния сайт www.fininfo.news.bg.
През отчетния период чрез "e-register" бе представен консолидиран междинен отчет на дружеството за четвърто тримесечие на 2018г. в Комисията за финансов надзор Отчетът бе обявен в интернет сайта на дружеството www.wmg.bg и във финансово - информационния сайт www.fininfo.news.bg.
Одитираният годишен отчет на дружеството за 2018г. със съдържание, съгласно изискванията на ЗППЦК, Търговския закон, Наредба № 2 за проспектите при публично предлагане и допускане до търговия на регулиран пазар на ценни книжа и за разкриването на информация от публичните дружества и другите емитенти на ценни книжа на КФН и Наредба № 40 за възнагражденията на съвета на директорите, бе представен чрез "e-register" в Комисията за финансов надзор.Отчетът бе обявен в интернет сайта на дружеството www.wmg.bg и във финансово - информационния сайт www.fininfo.news.bg.
Одитираният консолидиран годишен отчет на дружеството за 2018г. със съдържание, съгласно изискванията на ЗППЦК, Търговския закон, Наредба № 2 за проспектите при публично предлагане и допускане до търговия на регулиран пазар на ценни книжа и за разкриването на информация от публичните дружества и другите 
емитенти на ценни книжа на КФН, бе представен чрез "e-register" в Комисията за финансов надзор. Отчетът бе обявен в интернет сайта на дружеството www.wmg.bg и във финансово - информационния сайт www.fininfo.news.bg.
През отчетния период чрез "e-register" бе представен междинен отчет на дружеството за първото тримесечие на 2019г. в Комисията за финансов. Отчетът бе обявен в интернет сайта на дружеството www.wmg.bg и във финансово - информационния сайт www.fininfo.news.bg.

През отчетния период чрез "e-register" бе представен консолидиран междинен отчет на дружеството за първо тримесечие на 2019г. в Комисията за финансов надзор Отчетът бе обявен в интернет сайта на дружеството www.wmg.bg и във финансово - информационния сайт www.fininfo.news.bg.
На 12.04.2019 г. Съветът на директорите прие Решение за увеличаване капитала от 2 840 000 (два милиона осемстотин и четиридесет хиляди) лева, на 10 340 000 лева (десет милиона триста и четиридесет хиляди) лева.
С решение на КФН № РГ -05-1187-2/13.06.2019г. е получен отказ за издаване потвърждение на проспект за първично публично предлагане на акции, които ще бъдат издадени от „Уеб Медия Груп“ АД,. Към момента на съставяне на консолидирания отчет,е изготвен и изпратен в КФН коригиран Проспект.
На 28.06.2019 г. СД прие Проспект за допускане до търговия на регулиран пазар на
 емисия корпоративни облигации издадени от „УЕБ МЕДИЯ ГРУП” АД . 

На 28.06.2018г. бе проведено редовното годишно общо събрание на акционерите на дружеството. 

Поканата за общото събрание бе обявена в Търговския регистър и във финансово - информационния сайт www.fininfo.news.bg. Поканата заедно с писменните материали за заседанието и бяха представени в Комисията за финансов надзор и публикувани в интернет сайта на дружеството www.wmg.bg. 
Протоколът от заседанието на редовното годишно общо събрание на акционерите бе представен чрез "e-register" в Комисията за финансов надзор.Протоколът бе обявен в интернет сайта на дружеството www.wmg.bg. 

Приетият от общото събрание на акционерите одитиран годишен финансов отчет на дружеството за 2018г., както и приетият от съвета на директорите одитиран консолидиран годишен отчет на дружеството за 2018г. са представени за публикуване чрез обявяването им в Търговския регистър под № 20190709112638, съгласно изискванията на Закона за счетоводството. 
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