ХИДРАВЛИЧНИ ЕЛЕМЕНТИ И СИСТЕМИ АД


МЕЖДИНЕН ДОКЛАД

за дейността през четвъртото тримесечие на 2008 година

І. Информация за важни събития, настъпили през тримесечието и с натрупване от началото на финансовата година до края на съответното тримесечие, и за тяхното влияние върху резултатите във финансовия отчет.

На 15.01.2008 г. ХЕС АД сключи сделка за продажба на недвижим имот, находящ се в с. Тенево, Ямболска област. Купувач по сделката е „Палфингер продукционстехник България” ЕООД, а продажната цена на имота е в размер на 725 000 евро. Продажбата е в резултат и продължение на дългогодишното успешно партньорство между ХЕС АД и PALFINGER AG, Австрия.  Сумата, получена от продажбата на имота се използва от ХЕС-АД за закупуване на необходимо ново оборудване за изпълнение на инвестиционната програма.
През 2008 година ХЕС АД получи финансиране за приключени етапи по два проекта, защитени пред Националния иновационен фонд в размер общо на 108 хил. лева.
В началото на второ тримесечие  на 2008 г. (края на м. април), основните  партньори на ХЕС АД започнаха преразглеждане и коригиране на оптимистично завишените спрямо 2007 г. свои програми за производство и продажби.  Този процес рефлектира върху ХЕС АД и доведе до рестриктивно коригиране както на прогнозните, така и на реалните поръчки към дружеството. 

Тази тенденция се затвърди през третото и се увеличи през четвъртото тримесечие на 2008 година.
Няма други значими събития през тримесечието и от началото на финансовата година, оказали влияние върху резултатите във финансовия отчет.
ІІ. Описание на основните рискове и несигурности, пред които е изправен емитентът през останалата част от финансовата година.

Финансовата криза, обхванала най-развитите икономики в света се превърна в икономическа криза и започна да оказва негативен ефект върху редица области на европейската икономика. През второто тримесечие на 2008 г. всички фирми - производители на строителна техника и оборудване, констатираха осезаем спад в търсенето на техните продукти. Оптимистично заложените прогнози за продажби през 2008 г. започнаха да не се оправдават и това естествено наложи ревизиране надолу. Тази тенденция се затвърди през третото тримесечие и се увеличи през последното тримесечие на 2008 година. Общата несигурност, обхванала световните финансови пазари и последвалата значителна криза в строителната промишленост засегнаха и  потребителите на хидравлични цилиндри в другите сектори на индустрията, които досега показваха относителна стабилност. Производителите на комунални машини, машини за дърводобивната индустрия и селското стопанство също намалиха производството си. Засега няма ясни данни за овладяване тенденцията на спад.
Не са предвидени продажби на активи в близко бъдеще.
ІІІ. Информация за сключените големи сделки между свързани лица.

1. Няма сделки между свързани лица, сключени през отчетния период на текущата финансова година, които са повлияли съществено на финансовото състояние или резултатите от дейността на дружеството в този период.
2. Няма сключени сделки със свързани лица, оповестени в годишния отчет, които имат съществено въздействие върху финансовото състояние или резултатите от дейността на дружеството през съответния отчетен период на текущата финансова година.
ІV. Допълнителна информация

а) Информация за промените в счетоводната политика през отчетния период, причините за тяхното извършване и по какъв начин се отразяват на финансовия резултат и собствения капитал на емитента.

Съгласно действащото счетоводно законодателство в България, Хидравлични елементи и системи АД прилага Международните стандарти за финансови отчети. Тримесечните финансови отчети се изготвят в съответствие с Международните стандарти за финансови отчети, издадени или редактирани от Международния комитет по счетоводни стандарти (KMCC/IASC), както и от Съвета по Международни счетоводни стандарти (CMCC/IASB), утвърдени с ПМС № 207 от 07.08.2006 г. (обн. ДВ, бр. 66 от 2006 г.). Дружеството не е променяло счетоводната политика през отчетния период.

Междинният финансов отчет не се заверява от регистриран одитор и не e извършен одиторски преглед. Повече информация за счетоводната политика на предприятието се съдържа към Обяснителните бележки по тримесечния финансов отчет.
б) Информация за настъпили промени в икономическата група на емитента.

ХЕС АД е част от икономическата група на Стара планина холд АД, която се състои от дружеството майка и неговите дъщерни предприятия: 
1. "Хидравлични елементи и системи" АД, град Ямбол
2. "Елхим - Искра" АД, град Пазарджик
3. "Фазан" АД, град Русе
4. "Славяна" АД, град Славяново, обл. Плевенска
5. ”СПХ Транс” ООД, град София
Няма информация за настъпили промени в икономическата група през отчетното тримесечие.
в) Информация за резултатите от организационни промени в рамките на емитента, като преобразуване, продажба на дружества от икономическата група, апортни вноски от дружеството, даване под наем на имущество, дългосрочни инвестиции, преустановяване на дейност.

През отчетното тримесечие не са извършвани организационни промени в рамките на емитента. 
г) Становище на Съвета на директорите относно възможностите за реализация на публикувани прогнози за резултатите от текущата финансова година, като се отчитат резултатите от текущото тримесечие, както и информация за факторите и обстоятелствата, които ще повлияят на постигането на прогнозните резултати най-малко за следващото тримесечие.

Дейността на ХЕС АД е експортно ориентирана – основно към страните от Западна Европа. Прогнозите на ръководството на дружеството по отношение на очакваните продажби са силно повлияни от негативните очаквания за състоянието на икономиките на европейските държави и в частност на машиностроителния сектор. 
От днешна гледна точка можем да потвърдим, че песимизма, с който приключихме последните тримесечия на 2008 година, се задълбочава. Понижението на продажбите на продукция за IV тримесечие на 2008 година е над 5 млн.лв. в сравнение с IV тримесечие на 2007 година, като тенденцията ще се запази най-малко и през първото тримесечие на 2009 година. Вследствие на световната финансова криза започнала през 2007 година и започналото й отражение върху икономическото развитие приходите от продажби от основната дейност достигнаха само 45 102 хил. лева.
Запазва се тенденцията приходите да се формират изключително от продажби на хидравлични изделия. Като обем прогнозата за приходите за първо тримесечие на 2009година е под 6 млн.лв.

Прогнозната печалба от основната дейност за 2008  бе в размер на 3200 хил. лв., а след облагане с данъци – 2 860 хил. лв. Тази прогноза бе достигната, след като предприятието отчита нетна печалба в размер на 2896 хил. лева, което представлява ръст от 37% в сравнение с предходната година. Този резултат, обаче, не ни дава основание за оптимистични прогнози през настоящата 2009 година и очакваме първо тримесечие дружеството да приключи на загуба.
д) Данни за лицата, притежаващи пряко и непряко най-малко 5 на сто от гласовете в общото събрание към края на отчетното тримесечие, и промените в притежаваните от лицата гласове за периода от края на предходния тримесечен период.

	акционер
	брой акции
	процент от
 гласовете

	
	30.09.2008 г.
	30.12.2008 г.
	

	Стара планина холд АД 
	1 932 050
	1 932 050
	63,72

	Славяна АД
	251 100
	251 100
	8,28


Няма физически лица, притежаващи над 5% от капитала на дружеството.
е) Данни за акциите, притежавани от членовете на Съвета на директорите към края на отчетното тримесечие, както и промените, настъпили за периода от края на предходния тримесечен период.
Юридическите лица, членове на Съвета на директорите не притежават акции от дружеството. От физическите лица, представляващи ЮЛ в съвета на директорите само Васил Георгиев Велев притежава 500 броя акции, представляващи 0,02% от капитала и не е променял своето участие през отчетния период.
ж) Информация за висящи съдебни, административни или арбитражни производства, касаещи задължения или вземания в размер най-малко 10 на сто от собствения капитал на емитента; ако общата стойност на задълженията или вземанията на емитента по всички образувани производства надхвърля 10 на сто от собствения му капитал, се представя информация за всяко производство поотделно.

ХЕС АД няма висящи съдебни, административни  или арбитражни производства, както и решения или искания за прекратяване и обявяване в ликвидация.

з) Информация за отпуснатите от емитента или от негово дъщерно дружество заеми, предоставяне на гаранции или поемане на задължения общо към едно лице или негово дъщерно дружество, в това число и на свързани лица с посочване на характера на взаимоотношенията между емитента и лицето, размера на неизплатената главница, лихвен процент, краен срок на погасяване, размер на поето задължение, условия и срок.

ХЕС АД е отпуснало заем на Лизингова компания АД - София в размер на 1 (един) милион лева, за срок до 22.02.2009г., съгласно договор за заем от 22.11.2007г., при годишна лихва 7% и тримесечни лихвени плащания. 

Дружеството не е предоставяло гаранции или поемало задължения общо към едно лице или негово дъщерно дружество, в това число и към свързани лица. ХЕС АД няма дъщерни дружества.
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Този доклад е изготвен в съответствие с чл. 100о, ал. 4, т. 2 и 4 от ЗППЦК.
Прокурист: инж. П. Бъчваров
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